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1. ÂÅÊÒÎ�Û.

Çàäà÷à 1. Ïóñòü A, B, C � òî÷êè îäíîé ïðÿìîé, à O � òî÷êà ïëîñêîñòè/ïðîñòðàíñòâà, ñîäåðæàùåé äàííóþ

ïðÿìóþ. Òî÷êà C äåëèò îòðåçîê AB â îòíîøåíèè x : y, ñ÷èòàÿ îò òî÷êè A (çäåñü x, y ≥ 0 � íåîòðèöàòåëüíûå

äåéñòâèòåëüíûå ÷èñëà). Âûðàçèòå âåêòîð

−−→
OC ÷åðåç âåêòîðû

−→
OA è

−−→
OB. a) ×òî áóäåò, åñëè â ïîëó÷åííûõ

�îðìóëàõ âçÿòü x èëè y èëè îáà ÷èñëà îòðèöàòåëüíûìè? á) Êàêîå äîïîëíèòåëüíîå óñëîâèå íóæíî äîáàâèòü

ê çàäà÷å, ÷òîáû åå îòâåò è ðåøåíèå îñòàâàëèñü âåðíûìè â ñëó÷àå, êîãäà òî÷êà O ñàìà ëåæèò íà ïðÿìîé AB?
â*) Ïðîäóìàéòå êîìïëåêñíûé àíàëîã ýòîé çàäà÷è.

Çàäà÷à 2. a) Ïóñòü ABC � òðåóãîëüíèê íà ïëîñêîñòè, D � òî÷êà òîé æå ïëîñêîñòè, à O � ïðîñòðàíñòâà,

ñîäåðæàùåãî ýòó ïëîñêîñòü. Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóþò è åäèíñòâåííû ÷èñëà x, y, z òàêèå, ÷òî
−−→
OD = x

−→
OA+

y
−−→
OB+z

−−→
OC, è äîêàæèòå, ÷òî x+y+z = 1. á) Äîêàæèòå, ÷òî òî÷êà D ïðèíàäëåæèò òðåóãîëüíèêó ABC òîãäà

è òîëüêî òîãäà, êîãäà x, y, z ≥ 0. Äëÿ êàêèõ òî÷åê x = 0, y = 0 è z = 0? Äëÿ êàêîé òî÷êè x = y = z = 1/3?
â) Êàêîé ãåîìåòðè÷åñêèé ñìûñë èìåþò ÷èñëà x, y, z? (ìîæåòå ïðåäïîëîæòü äëÿ ïðîñòîòû, ÷òî x, y, z ≥ 0)

ã) Êàê íóæíî èçìåíèòü óñëîâèå çàäà÷è, åñëè òî÷êà O ïðèíàäëåæèò ïëîñêîñòè ABC?

Çàäà÷à 3. Ïóñòü ABC � òðåóãîëüíèê íà ïëîñêîñòè. a) Òî÷êà D1 äåëèò îòðåçîê AB â îòíîøåíèè x1 : y1,
ñ÷èòàÿ îò òî÷êè A, à òî÷êà D2 äåëèò îòðåçîê BC â îòíîøåíèè x2 : y2, ñ÷èòàÿ îò òî÷êè B. Â êàêîì îòíîøåíèè

òî÷êà E ïåðåñå÷åíèÿ îòðåçêîâ CD1 è AD2 äåëèò îòðåçîê CD1? á) Ïóñòü òî÷êà D3 äåëèò îòðåçîê CA â

îòíîøåíèè x3 : y3, ñ÷èòàÿ îò òî÷êè C, è òàêîâà, ÷òî îòðåçîê BD3 ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó E. Äîêàæèòå, ÷òî
x1x2x3 = y1y2y3.

Çàäà÷à 4. a) Äîêàæèòå ñ èñïîëüçîâàíèåì çàäà÷è 3, ÷òî òðè ìåäèàíû ëþáîãî òðåóãîëüíèêà ïåðåñåêàþòñÿ

â îäíîé òî÷êå M (öåíòðå òÿæåñòè òðåóãîëüíèêà), ïðè÷åì òî÷êà M äåëèò êàæäóþ èç ìåäèàí â îòíîøåíèè

2 : 1, ñ÷èòàÿ îò âåðøèíû. á) Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþáîé òî÷êè O ïðîñòðàíñòâà, ñîäåðæàùåãî ïëîñêîñòü

ABC, èìååò ìåñòî ðàâåíñòâî

−−→
OM =

1

3

−→
OA +

1

3

−−→
OB +

1

3

−−→
OC. â) Äîêàæèòå ðàâåíñòâî

−−→
MA +

−−→
MB +

−−→
MC = 0 è

äîêàæèòå, ÷òî öåíòð òÿæåñòè òðåóãîëüíèêà � åäèíñòâåííàÿ òî÷êà ïëîñêîñòè, îáëàäàþùàÿ ýòèì ñâîéñòâîì.

ã) Ïóñòü ABCD � òåòðàýäð â ïðîñòðàíñòâå, è A1, B1, C1, D1 � öåíòðû òÿæåñòè ãðàíåé BCD, ACD, ABD è

ABC ñîîòâåòñòâåííî. Äîêàæèòå, ÷òî îòðåçêè AA1, BB1, CC1, DD1 ïåðåñåêàþòñÿ â îäíîé òî÷êå M � öåíòðå

òÿæåñòè òåòðàýäðà, êîòîðàÿ äåëèò êàæäûé èç íèõ â îòíîøåíèè 3 : 1, ñ÷èòàÿ îò âåðøèíû. Ñ�îðìóëèðóéòå è

ðåøèòå àíàëîãè çàäà÷ 4á è 4â â äàííîé ñèòóàöèè. ä) Ñ�îðìóëèðóéòå è ðåøèòå n-ìåðíûé àíàëîã çàäà÷è 4ã.
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